

## متجدد شریعت بریلویہ کے عقائد پر تبصرہ

احمد رضا خاں بریلوی کی بدعت کی تعریف جو اپنی کتابوں میں لکھی ہے، وہ بالکل غلط اور باطل ہے۔ اسی غلط تعریف کی زد سے تمام بدعات مردودہ کہ انہوں نے جاری کر کے اپنی شرع جدید تیار کی اور اس کو اپنا دین اور مذہب قرار دیا۔ اور آخری ذمت عند الموت اپنے مریدوں اور عقیدت مندوں کو یہ وصیت کی کہ تم نے میرے دین اور مذہب پر قائم رہنا ہو گا جو میں نے اپنی کتابوں میں درج کر دیا۔ یہ پچھتا پنچہ اپنی وصایا شریف میں، جو موت سے ۲ گھنٹہ، ۱۰ منٹ پیشتر قلمبند کر کے لکھے تھے، درج کیا کہ میرا دین و مذہب جو میری کتابوں سے ظاہر ہے، اس پر مضبوطی سے قائم رہنا ہر فرض سے اہم فرض ہے : (وصایا شریف صفحہ ۸)

اس وصیت سے صاف ظاہر ہے کہ شریعت محمدیہ بالکل جدا ہے جس کے شارع حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ یہ وحی الہی پر مبنی ہے۔ اور شریعت بریلویہ رضائیہ اس سے علیحدہ ہے، جس کے شارع احمد رضا خاں بریلوی ہیں جن کو ان کے پیرواسی وجہ سے مجدد قرار دیتے ہیں کہ انہوں نے شرع جدید تیار کی ہے۔ ان کے عقائد سے اعمال تک اور اصول سے فروع تک شریعت محمدیہ اسلامیہ بالکل جدا ہے۔ انہوں نے احکام شریعت رضائیہ تین حصوں میں لکھی ہے جو شریعت محمدیہ کے سراسر خلاف ہے۔ اسی طرح نادینی رضائیہ، ملفوظات وغیرہ سب میں عقائد و مسائل مردودہ درج ہیں۔ چنانچہ عقائد باطلہ و فاسدہ کو راجح کرنے کے لئے یہ اختراعی اصولی لکھا ہے کہ :

”تعظیم و محبت میں پیشہ مسلمانوں کے لئے راہِ احداث کشادہ ہے جس طرح چاہیں مجربانِ خدا کی تعظیم سجا لائیں، جب تک کسی خاص صورت سے شرعاً مانعت نہ ہو، جیسے سجدہ“

پس یہ اصول قلم کر کے محبت اور تعظیم رسول کا بہانہ بنا کر انبیاء کرام خصوصاً جناب نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے فضائل و مناقب اور آپ کی ذات کے اوصاف اور مدارج بیان کئے ہیں

جن میں یہود اور نصاریٰ کا نلو پایا گیا ہے۔ چنانچہ چند ان میں سے یہ ہیں:

۱۔ "جب اللہ فرزندِ جن نے محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا نور سیدنا آدم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشانی میں ودیعت رکھا اور اسی نور کی تعظیم کے لئے تمام ملائکہ کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام کو سجدہ کا حکم دیا۔ سب نے سجدہ کیا اور ابلیس لعین نے نہ کیا۔ . . . بلکہ نور مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم کو نہ جھکا؟

یہ سراسر جھوٹ اور باطل کا کام ہے جو خلافِ قرآن و حدیث ہے۔

اس طرح لاہوری پارٹی گنج بخش کے پیاروں نے اپنے اس ٹریکٹ میں جو سجدہ تعظیمی کے اثبات

پر لکھا گیا ہے، یہ لکھا ہے:

۲۔ "ابلیس نے ظاہراً حضرت آدم علیہ السلام کو سجدہ کرنے سے انکار کیا تھا لیکن حقیقت میں اس نے

انوار محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو سجدہ کرنے سے انکار کیا تھا۔ کیونکہ سرکارِ اقدس کا نور پاک

حضرت آدم کی پیشانی مبارکہ میں جلوہ افروز تھا۔ شیطان مردود کا تعصب، درحقیقت جناب

حبیبِ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذاتِ گرامی سے تھا اس لئے ہونے لگتا کہ مستحق ہوگا۔

یہ عقیدہ شریعتِ محمدیہ اسلامیہ کے سراسر خلاف ہے اور اجماعِ امت کے بھی؛ لاہوری پارٹی

نے خود اس کا اعتراف و اقبال کیا ہے۔ چنانچہ وہ اپنے ٹریکٹ کے آخر میں لکھتے ہیں:

"فرشتوں کا سجدہ آدم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے سجدہ تعظیم تھا۔ اکثر مفسرین کی رائے

یہی ہے۔ اور بعض نے کہا ہے کہ یہ سجدہ خدا کیلئے تھا اور آدم علیہ السلام کو محض قبلہ

بنانا منظور تھا۔ بہر حال چونکہ فرشتے یہ سبب مقابلہ حق تعظیمِ امار کے سجدہ تعظیمی

کے لئے مامور کئے گئے تھے . . . الخ"

اس آخری بیان نے، جو بالکل صحیح ہے، پہلے بیان کو کہ یہ سجدہ نور محمدی کو تھا "جھوٹا

اور باطل کر دیا ہے۔ نور محمدی کو سجدہ کرنے کا کوئی بھی قائل نہیں ہوگا۔ یہ عقیدہ اختراعی بریلوی

فرقہ کا ذاتی ہے۔ اس فرقہ کے مفتی نعیم الدین مراد آبادی نے کتاب العقائد کی صفحہ ۱۰ پر

بصورتِ سوال و جواب لکھا ہے:

سوال: فرشتوں نے حضرت آدم علیہ السلام کو کیسا سجدہ کیا تھا؟

جواب: یہ سجدہ تعظیمی تھا جو خدا کے حکم سے ملائکہ نے کیا؟

پس یہ عقیدہ کہ یہ سجدہ تعظیمی آدم کو تھا، اجماعی عقیدہ ہے۔ اور نور محمدی کو سجدہ قرار دینا

بریلوی مجدد کا اختراع ہے۔ اور پھر خود ہی اس کی تکذیب بھی کر دی ہے کہ انہوں نے سجدہ تعظیمی کے حرام ہونے پر ایک رسالہ زبیرۃ ص ۹۰ تالیف کیا ہے۔ اس کے صفحہ ۸۲ پر یہ لکھا ہے:

”سجدہ کی دو طرفیں تھیں۔ طرف تہیت، طرف عبادت۔ ان میں تہیت تو حضرت آدمؑ کے لئے تھی، طرف عبادت، اللہ عزوجل کے لئے!“

اور صفحہ ۱۱۸ میں یہ لکھا ہے:

”آدم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آفرینش سے پہلے رب عزوجل نے یہ حکم ملائکہ کو دیا تھا کہ جب میں اسے ٹھیک بناؤں اور اس میں اپنی طرف کی روح پھونک دوں، اس وقت تم اس کے لئے سجدہ میں گزنا۔ تو اس وقت تک نہ کوئی نبی تشریف لایا تھا، نہ کوئی شریعت اتری۔ ملائکہ و بشر کے احکام جدا ہیں!“

اسی طرح تمام رسالہ میں آدم علیہ السلام کے لئے سجدہ کرنے کا ذکر کیا ہے، کسی ایک مقام پر بھی نور نبوی کو سجدہ کرنے یا نہ کرنے کا ذکر نہیں ہے بلکہ عقائد نسفی کے حوالے سے یہ اصول لکھا ہے کہ نصوص شریعیہ ظاہر معنوں پر محمول ہوتی ہیں۔ ظاہر معنوں سے پھر کر ویسے معانی کی طرف جانا جو اہل باطن کرتے ہیں، الحاد ہے!“

پس حکم الہی = اسجدوا لادم۔ کہ ”فرشتوں کو اللہ تعالیٰ نے حکم دیا کہ تم آدم کو سجدہ کرو۔ اس ظاہر حکم سے پھر کر باطن کی طرف جانا کہ یہ حکم نور نبوی کو سجدہ کرنے کا تھا، سراسر الحاد ہے۔ چنانچہ یہ الحاد احکام شریعت میں بول کر ظاہر ہوا:

”جو بایں خدا کی محبت میں اگر ان کی تعظیم جس طرح چاہیں بیان کریں مسلمانوں کے لئے ہمیشہ احداث کا راہ کشا رہے“

ان کو اتنی عقل قرآن سمجھنے میں نہ آئی کہ اللہ تعالیٰ نے جب شیطان سے یہ کہا کہ تم نے اس آدم کو سجدہ کیوں نہ کیا جس کو میں نے اپنے ہاتھوں سے بنایا ہے تو اس نے یہ جواب دیا کہ:

”انا خیر منه خلقتنی من نار و خلقتہ من طین“

”میں نے اس لئے آدم کو سجدہ نہیں کیا کہ میں اس سے بہتر ہوں، مجھے تو نے آگ سے پیدا کیا ہے اور آدم کو مٹی سے، آگ مٹی سے بہتر ہے“

اگر بریلوی عقیدہ کی رو سے جناب رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا نزد اللہ تعالیٰ کے نور سے ہوتا یا یہ سجدہ نور نبوی کو ہوتا تو اللہ تعالیٰ یہ نہ فرماتے:

يَا اِبْلِيسُ مَا مَنَعَكَ اَنْ تَسْجُدَ لِمَا خَلَقْتُ بِيدَيَّ ؟

کہ اے ابلیس، جسے میں نے اپنے ہاتھوں سے بنایا، اسے سجدہ کرنے میں تجھے کون سی چیز مانع ہے؟  
بلایوں فرماتے:

يَا اِبْلِيسُ مَا مَنَعَكَ اَنْ تَسْجُدَ لِمَا خَلَقْتُ مِنْ نُوْرِيْ !

کہ اے ابلیس، جسے میں نے اپنے نور سے پیدا کیا ہے، اس کو توڑتے سجدہ کیوں نہ کیا؟  
تو شیطان لاجواب ہو جاتا کہ تو راہی سے آگ کا بہتر ہونا ظاہر و باطن، ہر طرح باطل تھا۔ لہذا شیطان کو فیاں کرنے کی کوئی گنجائش نہ ملتی کہ کہاں آگ اور کہاں نور اللہ! پس بریلوی سفیدہ ہر لحاظ باطل اور افتزار ہے۔

علامہ ابن ابی عمیرہ حدیث شریف کی رو سے ہمیں باطل ہے مشکوٰۃ میں بخاری و مسلم کی صحیح حدیث میں وارد ہے کہ انسانی مخلوقات میدانِ حشر میں سخت پریشانی میں مبتلا ہوگی تو شفاعت کرانے کے لئے سب سے پہلے حضرت جدِ امجد آدم علیہ السلام کے پاس جائیں گے اور یہ کہیں گے:

رَبِّ اَنْتَ اَدَمُ الْاِنْسَانَ خَلَقْتَ اللّٰهَ بِيَدِهِ وَاَسْأَلُكَ جَنَّةً وَّ اَسْأَلُكَ مَلَأْتَهُ  
وَعَدَمَكَ اَسْمَاءُ كُلِّ شَيْءٍ اِسْتَفْعُ لِنَاعَتِكَ رَبِّكَ - الْحَدِيثُ!

کہ آپ آدم ہیں، سب لوگوں کے باپ، اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنے ہاتھ سے پیدا کیا، آپ کو اپنی جنت میں بسایا، آپ کو تمام فرشتوں سے سجدہ کرایا اور آپ کو سب چیزوں کے نام بتائے، پس آپ اللہ تعالیٰ کے پاس چل کر ہماری سفارش کریں۔

اس حدیث صحیح سے یہ ظاہر ہو رہا کہ فرشتوں نے حضرت آدم کو سجدہ کیا تھا۔ اگر نور نبوت کو سجدہ کیا ہوتا تو حضرت آدم کہہ دیتے کہ وہ سجدہ نور نبوتی دکھاتا، تم سب ان کی طرف جاؤ، وہ شفاعت کریں گے۔ لیکن ایسا نہیں ہوا۔ پس یہ سفید جھوٹ ہے۔

علامہ ابن ابی عمیرہ سے کہ نور نبوتی سب سے پہلے پیدا ہوا، اور وہ سب انبیاء کی سب درپشت ہوتا ہوا اپنے باپ کی پشت میں آکر پھر دنیا پر ظاہر ہوا۔

علامہ محدث امام ابن الجوزی اپنی کتاب الموضوعات کے صفحہ ۲۸۱ پر ایک مستقل باب، سبب انتقال الی الاصلاب کے تحت لکھتے ہیں:

”هَذَا حَدِيثٌ مَوْضُوعٌ قَدْ وُضِعَ بَعْضُ الْفِصَاصِ“

کہ اس بارہ کی حدیث بناوٹی ہے جو بعض قصہ گو لوگوں نے گھڑی ہے۔  
موضوعات کی کتاب تنزیہ الشریعہ کے صفحہ ۲۳۷ میں لکھا ہے :  
”ہذا کذب“

کہ یہ سراسر جھوٹ ہے !

اسی طرح امام شوکانی محدث ربانی نے اپنی کتاب ”النفوس المجموعہ“ کے صفحہ ۲۲۶ میں لکھا ہے کہ  
حدیث لولاک والی اور حدیث ”من کنت اول النبیین فی الخلق“ اور حدیث ”انا من اللہ و  
المؤمنون متی“ سب موضوع ہیں۔

مولانا عبدالحی لکھنوی حنفی اپنی کتاب ”الاثار المرفوعہ“ کے صفحہ ۳۴ میں نور کی روایات ذکر کر کے  
لکھتے ہیں :

”کل ذلك کذب معتوی با اتفاق اهل العلم بعد بشہ“

کہ نوسکی روایات اور یہ قصہ سب جھوٹ ہے۔ محدثین ماہرین حدیث کا با اتفاق  
یہ فیصلہ ہے کہ یہ سب افتراء ہے !

اور تذکرۃ الموضوعات صفحہ ۲۶ باب فضل الرسول میں حدیث ”کنت نبیا و آدم بیق اسردن  
والجسد“ کہ ”میں اس وقت نبی تھا جبکہ آدم کا روح اور جسد تیار ہو رہا تھا“ امام صفحانی ماہرین  
روایات نے کہا کہ یہ روایت موضوع ہے۔

اور حدیث ”انا من نور اللہ“ کہ ”میں اللہ کے نور سے ہوں“ اس کی بابت ماہرین روایت امام  
حافظ ابن حجر نے کہا کہ ہم اس روایت کو پہچانتے ہی نہیں ہیں۔

لیکن یہ روایتیں فرقہ بریلویہ کے واعظین، ملا، مولوی، مجلس میلاد اور سیرت کے جلسوں میں  
اکثر بیان کرتے ہیں اور عوام کو یہ تاثر دیتے ہیں کہ ہم جناب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بہت بڑا حصہ  
سمجھتے ہیں اور ان کی تعظیم کرتے ہیں۔ حالانکہ آپ نے واضح الفاظ میں فرمایا ہے :

”لا تظنونی فی کما اطرت النصارى عیسی بن مریم فاما انا عیرہ فاقولوا  
عبد اللہ ورسولہ“ (مشکوٰۃ)

کہ ”تم حد سے زیادہ میری تعریف نہ کرنا، جس طرح نصاریٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
کی تعریف میں غلو کیا (کہ اللہ تعالیٰ کا بیٹا بنا دیا) میں تو اللہ تعالیٰ کا بندہ ہوں تم صرف  
یوں کہا کرو کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اللہ تعالیٰ کا بندہ اور رسول ہے !“

پس یہود و نصاریٰ کی طرح متجدد بریلوی اور اس کے شاگرد، مرید، عقیدت مند اور ہم مشرب بہ کہتے ہیں کہ راہِ اہلِ اہلِ کثرت ہے، جس طرح چاہو آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اور اولیاء کے فضائل و تعظیم بیان کرو، سب جائز ہے۔ چنانچہ اسی بنا پر انہوں نے بدعات فی العقائد و الاعمال جاری کی ہیں جن کی مختصر فہرست یہ ہے:

- ۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم عالم الغیب ہیں۔
- ۲۔ آپ مختارِ کل ہیں۔
- ۳۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنے نور سے پیدا کیا اور آپ کے نور سے مارے جہان کو۔
- ۴۔ آپ شیخِ جبلانی کے کنوڑے پر پاؤں رکھ کر براق پر سوار ہو گئے۔ (فتاویٰ افریقیہ ص ۶۷)
- ۵۔ محبوبانِ خدا کے ناموں سے تعویذات جائز ہیں۔ (ص ۱۶۹)
- ۶۔ جنت کی زمین اللہ عزوجل نے حضور کی جاگیر کر دی، اس میں سے جو چاہیں، جسے چاہیں بخش دیں۔ (ایضاً ص ۱۳۴)
- ۷۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے کرم اور نعمتوں کے خزانے حضور کے زیرِ حکم کر دیے ہیں۔ (ایضاً ص ۱۳۴)
- ۸۔ اولیاء ہر سختی و ہزل کے وقت اپنے مریدوں کا دنیا اور آخرت میں خیال رکھتے ہیں۔ امام مالک نے منکر و کبیر کے حساب کے وقت قبر میں ایک شخص کو بچایا تھا۔ (ایضاً ص ۱۳۴)
- ۹۔ انبیاء، اولیاء ہر جگہ ہر وقت حاضر ناظر ہیں۔ شیخ اپنے مرید سے جدا نہیں ہوتا بلکہ مرید اپنی بیوی سے محبت کرے تو اس وقت پر حاضر ہوتا ہے، ان کو دیکھتا ہے۔ (ملفوظات ص ۴۶)
- ۱۰۔ کعبہ قبلہ جسم کا اور شیخ قبلہ روح کا ہے، اس کا تصور رکھے۔ (ص ۶۴/۲)
- ۱۱۔ حضرت عیسیٰ اور امام مہدی حنفی مذہب پر عمل کریں گے۔ (ص ۶۴/۲)
- ۱۲۔ قبر میں مردہ زندوں سے کلام کر سکتا ہے۔ (ص ۶۶/۲)
- ۱۳۔ دبر و کئے باطل روایت، مدینہ مکہ سے افضل ہے۔ (ص ۵۱/۲)
- ۱۴۔ چار نبی زندہ ہیں، دو زمین پر اور دو آسمان پر۔ (ص ۴۱/۲)
- ۱۵۔ حضرت فوٹو اعظم کو ایک دفتر عطا ہوا ہے جس میں قیامت تک کے مریدوں کے نام درج ہیں۔ (ایضاً ص ۶۶)
- ۱۶۔ حضرت عوٹ کا یہ کہنا ہے کہ جو میری طرف نسبت کرے، اگرچہ مکہ و راہ پر ہو وہ سبنتی ہے۔ (فتاویٰ افریقیہ ص ۶۷)
- ۱۷۔ حضور جس بات کا ارادہ فرمائیں، اس کا خلاف نہیں ہوتا، کوئی ان کے حکم کو پھیرنے والا نہیں حضور کا رب حضور کی اطاعت کرتا ہے۔ (کتاب الامن والعلاء ص ۶۷)

۱۸- حضورؐ ہر قسم کی حاجت روائی فرما سکتے ہیں۔ دنیا اور آخرت کی مرادیں سب حضورؐ کے اختیار میں ہیں۔ (برکات الامداد صفحہ ۸، ملفوظات ۲۵/۴)

۱۹- روضۃ اقدس اور تمام تربتیں انبیاء کی جنت میں جائیگی۔ (ملفوظات ۴۱/۴)

۲۰- جنت تو جاگیر ہے آدم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی، ان کی اولاد میں تقسیم ہوگی۔ (ایضاً ۴۶/۴)

۲۱- اصحاب کہف کا کتا بلعم باعور کی شکل میں جنت میں جائیگا اور بلعم اس کتے کی شکل میں ہو کر جہنم میں جائیگا۔ (ایضاً ۴۵/۴)

۲۲- اے میرے حبیب، اگر تم نہ ہوتے تو میں اپنا خدا ہونا، اپنی الہیت نہ ظاہر کرتا (ایضاً ۶۶/۴)

۲۳- کوئی حکم ناند نہیں ہوتا مگر حضورؐ کے دربار سے۔ کوئی نعمت، کوئی دولت کسی کو نہیں ملتی مگر حضورؐ کی سرکار سے۔ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم۔ (ایضاً ۶۵/۴)

۲۴- آفتاب طلوع نہیں کرتا جب تک کہ حضورؐ سیدنا غوث اعظمؑ پر سلام نہ اے۔ (الامن والعلیٰ ص ۵۰)

۲۵- ذی تصرف بھی ہے، ماؤن بھی مختار بھی ہے

کارِ عالم کا مدبر بھی ہے عیسیٰ القادر (حدائق بخشش ۱۶/۲)

۲۶- احمد سے احمد اور احمد سے تجھ کو

کن اور سب کن کن حاصل ہے

عہ تجھ کو یا غوث (ایضاً حصہ ۳ ص ۵)

(العیاذ باللہ۔ نقل کفر، کفر نہ باشد)

یہ عقائد ہیں جناب خان صاحب کے جن میں سے ہر ایک اپنی جگہ موجب کفر و شرک ہے۔ ایسے

بدترین عقائد نہ کسی یہودی کے ہوں گے، نہ عیسائی کے، نہ آریکے، نہ کسی سنان دھرمی کے

اسلام کے نام سے اس شخص نے اپنا بریلین دین الگ اختراع کر لیا ہے۔ اور اس پر بیبل اسلام

اور اہل سنت و الجماعت کا لگا دیا ہے۔ جیسے کسی شیخی میں زہر بھر کر، اور پر بیبل شریعت راجع فرما

کا لگا دیا جائے۔ اسی طرح عوام اناس کو نہایت ہوشیاری، چالاک اور فریب کاری سے گراہ

مشرک بنایا گیا ہے۔ جبکہ ان عقائد سے انکار کرنے والے عوام اور علمائے اسلام کو دہلی، نجدی،

کافر اور مرتد کہنا ہے۔ قیاللعجب!

اب خان صاحب کے مقلدین نے ان عقائد کو خوب خوب اپنایا اور پھیلا دیا ہے۔ اور ان کی سنت

پر عمل کر کے خود انہی کو اللہ تعالیٰ کا شریک ٹھہرانے لگے ہیں۔ چنانچہ ان کا ایک مرید ان کو مخاطب کر کے یوں مدح سرائی کرتا ہے کہ

مشکلیں میری آسان فرمائیے

میرے مشکل کشا شاہ احمد رضا

ایسا ہے سرشد میرا احمد رضا

سب کا مشکل کشا احمد رضا

کون دیتا ہے مجھ کو کس نے دیا

جو دیا تم نے دیا احمد رضا

بات ہے ایمان کی حق کی قسم

آپ سے ایمان ملا احمد رضا

دل ملا، آنکھیں ملیں، ایمان ملا

جو ملا تم سے ملا احمد رضا

(سوانح اعلیٰ حضرت صفحہ ۲۱، ۲۵، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳)

قرآن مجید تو یوں ناظمی ہے:

”انک لا تھدی من اجبت وکن اللہ یھدی من یشاء“ (آیت، قصص)

کہ اے نبی (صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم) آپ جس کو چاہیں ہدایت نہیں کر سکتے، لیکن اللہ

تعالیٰ جس کو چاہتا ہے، ہدایت کر سکتا ہے!

سورہ بقرہ، آیت ۱۲۹:

”لیس علیک ہدایم وکن اللہ یھدی من یشاء“

”آپ کے ذمہ ہدایت کرنا نہیں، لیکن اللہ تعالیٰ جس کو چاہے ہدایت کرے!“

جب قرآن مجید اور اللہ تعالیٰ یہ اختیار نبی اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو نہیں دیتا، اور نہ آپ

اپنے چچا کو ہدایت دے لیتے تو احمد رضا خاں کو یہ اختیار کہاں سے حاصل ہو گیا؟۔ یہاں ہدایت

دینے کے معنی محض رہنمائی نہیں کہ یہ تو تمام انبیاء، اولیاء، علماء بھی کر سکتے ہیں، پھر قرآن جو اس کی نفی

کر رہا ہے تو ظاہر ہے اس کے معنی یہ ہیں کہ ایمان کی دولت سے کسی کو سرفراز کرنا صرف اللہ تعالیٰ کے

اختیار میں ہے، دوسرے کے لئے یہ بتانا شرک ہے۔ جبکہ متجدد و مریبوی کامرید آپ سے ایمان ملا اور فنا

کہہ کر یہ اختیار انہیں سوچ رہا ہے۔۔۔ تو پھر آخر شرک کس بلا کا نام ہے ؟  
 بعض لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم پر اپنا یہ احسان ظاہر کیا کہ ہم نے اسلام کو قبول  
 کر لیا ہے تو اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس طرح جزا بے دینے کی تعلیم فرمائی،

”میتون حلینک ان اسما قل لا تمتوا علی اسلامکم علی اللہ میت علیکم اد  
 ہداکم الایمان ان کنتم صادقین !“

کہ ”یہ آپ پر احسان ظاہر کرتے ہیں کہ وہ مسلمان ہوتے، تو آپ فرما دیجئے، مجھ پرست  
 احسان رکھو اپنے مسلمان ہونے کا، بلکہ اللہ تعالیٰ تم پر احسان رکھتا ہے کہ اس نے ایمان  
 کی طرف تمہیں ہدایت فرمائی، اگر تم سچے ہو!“  
 علاوہ ازیں دل اور آنکھیں بھی اللہ تعالیٰ نے دی ہیں، کوئی انسان نہ دل پیدا کر سکتا ہے۔  
 آنکھیں، تو کسی کو دے کیونکر سکتا ہے، — قرآن مجید میں ہے:

”هو الذی جعل لکم السمع والابصار والافئدة قلیلاً ما تشکرون؛  
 کہ ”اللہ تعالیٰ نے تمہارا دیکھنا، کان، آنکھیں اور دل بنائے ہیں، تم تقویٰ اور شکر کرتے ہو،  
 بے سوره انعام میں ارشاد فرمایا:

”قل ان اخذ اللہ سمعکم وابصارکم وحکم علی قلوبکم من الغیر واللہ یمیتکم بہ؛  
 کہ ”اے نبی صلی اللہ علیہ وسلم، آپ فرمائیے، اگر اللہ تعالیٰ تمہارے کان اور تمہاری آنکھیں  
 سلب کرے اور تمہارے دلوں پر مہر لگا کر ان کو بیکار کرے، دے تو سوا اللہ تعالیٰ کے کون  
 تمہارا معبود ہے جو یہ چیزیں تم کو دیدے؟“

ان دو باتوں سے یہ ثابت ہوا کہ دل، کان اور آنکھیں اللہ تعالیٰ کی پیدا کردہ ہیں۔ اور اگر  
 وہ ان کو سلب کرے تو کوئی دوسرا دینے والا نہیں ہے۔ پس بریلوی مرید کا یہ کہنا کہ مجھے دل، آنکھیں  
 اور ایمان احمد رضا سے ملے ہیں، یہ صریحاً شرک ہے!

ایک دوسرے مرید نے علیؑ کو مخاطب کر کے فرمایا کہ ”ابو علیؑ! ہے۔ چنانچہ رسالہ انوار الصوفیہ بابت  
 ماہ ستمبر ۱۹۳۱ء کے صفحہ ۹ پر یہ شعر ہے:

مدینہ بھی مطہر ہے، مقدس ہے علیؑ پر بھی

ادھر جاؤ تو اچھا ہے ادھر جاؤ تو اچھا

مدینہ طیبہ جو منسوب شہر نبوی ہے اور اس میں دو مقام قابل احترام ہیں۔ ایک کعبہ نبوی، جس میں

ایک ہزار نماز کا ثواب زاکرین کو حاصل ہوتا ہے اور بروایت دیگر پچاس ہزار نماز کا ثواب ملتا ہے، دوم یہ مدفن ذات نبوی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ہے۔ اس کے برابر علی پور کو کر دیا ہے۔ حالانکہ مدینہ جانا منصوص ہے اور علی پور جانا منصوص نہیں ہے۔ تو غیر منصوص کا مرتبہ منصوص کے برابر کرنا یہ مدینہ طیبہ اور اس کے دو بابرکت مقامات کی توہین ہے۔ اور علی پور جانا جیسے مدینہ طیبہ کو جاتے ہیں، شرک ہے۔ ذرا بہ شعر بھی ملاحظہ ہو۔

تیرا آستان ہے وہ آستان کہ حریف بیتِ حرام ہے

تیری بارگاہ ہے وہ بارگاہ جو تبارگاہِ انام ہے

علی پور ضلع سیالکوٹ میں ایک گاؤں ہے جس میں پیر جماعت علی شاہ کی قبر ہے۔ بریلوی شاعر نے اس شعر میں علی پور کو بیت اللہ الحرام کے مساوی قرار دیریا ہے۔ بیت اللہ شریف کی شان، درجہ اور اس کا بناء ہونا قرآن وحدیث سے منصوص ہے جو اہل علم سے مخفی نہیں۔ اس کے مقابلہ میں علی پور کی کیا حیثیت ہے کہ اسے کعبۃ اللہ کا حریف قرار دیا ہے۔ یہ صریحاً شرک ہے اور بیت اللہ الحرام کی توہین بھی!

تیسرا شعر اور بھی موجب کفر و شرک ہے۔

سوال حج پر محشر میں پوچھیں گے تو کہہ دوں گا

میں زائر ہوں علی پور کا علی پور و ایسا شام!

پس یہ عقائد محدثہ فی الدین شرالامور کا مصداق ہیں۔ مسلم شریف کی مشہور حدیث ہے جس کی محدثین نے اسول دین قرار دیا ہے:

”من احدث فی امرنا ہذا ما لیس منہ فہو سراد“

یعنی رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص نے ہمارے اس دین میں کوئی عقیدہ یا عمل ایسا پیدا کیا جو اس میں نہ تھا، وہ شخص اور وہ عقیدہ محدثہ (دو نوں) مردود ہیں!

اس مضمون میں جو عقائد بریلویہ ہم نے ذکر کئے ہیں، ان کا ثبوت شریعت مطہرہ اسلامیہ میں ذکر نہیں ہے۔ لہذا یہ سب مردود ہیں۔ رہے ان عقائد کے پیدا کرنے والے اور ان کو تسلیم کرنے والے، تو جو گزر گئے ان کا معاملہ اب خدا کے سپرد ہے۔ اور جو موجود ہیں، وہ اپنا محاسبہ خود کر لیں کہ کل کو خدا کے حضور کیا جواب دیں گے اور حضور اکرم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا سامنا کیوں نہ کر سکیں گے؟ اللہ تعالیٰ جملہ مسلمانوں کو راہ ہدایت نصیب فرمائے، آمین!